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Sobre ‘Imaginar a Peter Pan’
Imaginar a Peter Pan es un libro sobre el poder de la imaginación en los niños, sobre la capacidad de inventarse a sí mismos. Es un libro sobre quiénes somos y sobre quiénes dejamos de ser.

Marcos no sabe leer, pero todos los viernes acompaña a su hermano Luis a la biblioteca. Mientras su hermano lee, Marcos hojea los libros, contempla las ilustraciones, espera... Cuando Luis acaba, Marcos se lleva el libro que tiene entre las manos. Es como si el libro lo eligiera a él. El libro de este viernes es Peter Pan y Marcos, en casa, lo leerá con la imaginación, a través de su vida, de sus preguntas, de sus deseos, de todo lo que ama; lo imaginará intensamente, con la profundidad sencilla y limpia que solo poseen los niños.

Miguel Calatayud ilustra con un estilo luminoso el clásico de John Barry. Manuel Roig te invita a tener cinco años y a imaginar.

Imaginar a Peter Pan es el primer libro de la editorial Degomagom. Editorial nacida en Ibi (Alicante). 

Hace ahora algo más de 40 años, en 1976, la editorial Doncel publicaba una edición de la celebrada obra de James Matthew Barrie, Peter Pan. Era un volumen de 207 páginas que contenía un tesoro en forma de diecisiete ilustraciones dibujadas por Miguel Calatayud.

El presente libro, dividido en tres capítulos, surge de la voluntad de rescatar aquellas ilustraciones y reproducirlas de la manera más adecuada en un marco distinto. Tomando como base las diecisiete ilustraciones, Manuel Roig hace crecer alrededor de ellas una historia hermosa y divertida. Nace así Imaginar a Peter Pan, un cuento para todos los públicos que quiere ser leído, que debe ser contado, que espera ser escuchado por oídos atentos.

Se suman al cuento nuevos dibujos y en ellos se plantea una arriesgada teoría, un cálculo inexacto pero certero, una receta con ingredientes que todos tenemos a mano “Para imaginar a Peter Pan”.

Imaginar a Peter Pan, un divertido rizar el rizo que culmina con el viaje a un espacio que nadie hubiera pensado que se pudiera visitar, un lugar nunca explorado que se sitúa en el centro preciso del área de los sueños y la creatividad del ilustrador, a “El país de nunca jamás” de Miguel Calatayud.

La obra termina con la valiosa aportación de Gustavo Martín Garzo, quien analiza la génesis de la historia escrita por Barrie y destaca la importancia que tienen los cuentos en el desarrollo armónico de la personalidad de niñas y niños. 
Sobre los autores

Miguel Calatayud (Aspe, Alicante, 1942) es uno de los ilustradores e historietistas con más reconocimiento en el sector. Se le concedió el Premio Nacional de Ilustración por el conjunto de su obra en el año 2009. También ha recibido el Lazarillo de Ilustración en 1974 y en dos ocasiones el Primer Premio del Ministerio de Cultura a las Mejores Ilustraciones de Libros Infantiles y Juveniles, en 1989 por Una de indios y otras historias y en 1991 por Libro de las M’Alicias. En 1998 ganó el premio a la mejor obra en el Salón del Cómic de Barcelona con El pie frito. 

Sus primeros pasos en los años 70 los dio en la revista Trinca, con las reconocidas series Peter Petrake y Los doce trabajos de Hércules. Está considerado como uno de los más destacados representantes de la llamada ‘línea clara valenciana’. 
Manuel Roig Abad (Vall d’Uixó, Castellón) nace en 1976. A los 10 años entra en la banda del Ateneo Musical Schola Cantorum, de la Vall d’Uixó, y desde ese momento mil músicos le acompañan la vida.

Estudia Música y un día se enamora de una mujer que riega el jardín y que abre las ventanas. No es extraño, pues, que sus dos hijos lleguen al final de una canción, ni que le cuenten historias al oído, ni que él las escriba cuando la casa está en silencio y se entiende mejor la melodía. Siempre entre el relato y la poesía, publica Memòries d’un gat verd (2012, Premio de poesía 25 de Abril, Benissa), Despatxeu a la ninyera (2012, Premio de narrativa breve Josep Pasqual Tirado), Atac de temps (2014, Premio de poesía Miquel Martí i Pol), Terra sagrada (2014, Premio Rois de Corella de poesía) y Meduses (2016, Premio Pasqual Matutano de poesía). 

Manuel Roig Abad trabaja como maestro de Música en el Instituto Fray Ignacio Barrachina, de Ibi (Alicante), y, cada día, cuando los alumnos entran por la puerta, algo le dice que lo mejor está por venir.

La editorial Degomagom presenta ‘Imaginar a Peter Pan’ 

Miguel Calatayud (ilustrador) y Manuel Roig (escritor) son los autores de este libro sobre el poder de la imaginación en los niños.
El libro se presentó el pasado 13 de abril en el Museo ABC de Madrid. Anteriormente, Imaginar a Peter Pan ya fue presentado en el IVAM de Valencia y en el Museo del Juguete de Ibi (Alicante).

Sobre Degomagom 

Degomagom es una editorial (nacida en Ibi, Alicante), dirigida a todos los públicos, que nace de la ilusión y la necesidad de comunicarse a través de la imagen y la palabra escrita. 

El álbum ilustrado y el cómic son sus herramientas para llegar a personas de cualquier edad que no sepan ni quieran disimular su pasión por la belleza. 

El primer libro de Degomagom es ‘Imaginar a Peter Pan’, una total declaración de intenciones. “No queremos dejar de ser niños porque no queremos dejar de vivir las más dispares aventuras”.
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