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Sobre ‘Los 115 pasos de Kairós’

Kairós es un niño distinto, diferente. 

Aunque más que distinto y diferente, podríamos decir que Kairós es único.

Único por su aspecto, por sus habilidades, por su forma de ser y reaccionar…

Pero como sabemos por la historia y los cuentos, los seres que son únicos suelen tener problemas, y Kairós no es en eso una excepción. En su pueblo todos tienen siempre mucha prisa para reconocer que alguien es único.

En las páginas de este colorista y espléndido libro descubriremos cómo Kairós consigue cambiar la vida de sus apresurados vecinos.
‘Los 115 pasos de Kairós’ habla sobre integración, y también sobre el poder que aguarda oculto en todo niño y niña, que espera a ser descubierto.
Sobre los autores

Miguel Cerro (Córdoba, 1985) Miguel Cerro es un ilustrador cordobés especializado en el libro ilustrado y la cartelería. Actualmente, cuenta con cerca de una treintena de libros publicados. Alguno de ellos escrito por él mismo. Traducido a varios idiomas traducidos como (chino, coreano, francés o inglés, entre otros), Miguel Cerro cuenta numerosos premios y selecciones, en las que destacamos: la selección en el 4º catálogo Iberoamericano de ilustración 2013; ilustrador seleccionado para la Bienal de Bratislava con cuatro libros en las ediciones 25 y 26 (2015, 2017); ganador del VIII Premio Internacional de Compostela de Álbum ilustrado por ‘Después de la lluvia’; y el más reciente, ser el único ilustrador español incluido en la Lista de Honor de la IBBY 2018.
Remo Mora Amante de las más efímeras escenas como el cierre momentáneo de los ojos durante la fase final de un bostezo, o el primer esbozo de sonrisa en la comisura de los ojos en ciertas personas, Remo Mora consagró su vida a la escritura el mismo día en el que perdió la cuenta de los escalones que había subido desde que fuera consciente de estarlos subiendo. Ciento ochenta y cuatro mil seiscientos cincuenta y nueve escalones desde una edad próxima a los cuatro años. Sin duda, aquel fue un hecho perturbador que le llevaría a escribir su primer gran éxito A mitad de una escalera, obra con la que cosechó numerosos reconocimientos.
Sobre Degomagom 

Degomagom es una editorial (nacida en Ibi, Alicante), dirigida a todos los públicos, que nace de la ilusión y la necesidad de comunicarse a través de la imagen y la palabra escrita. 

El álbum ilustrado y el cómic son sus herramientas para llegar a personas de cualquier edad que no sepan ni quieran disimular su pasión por la belleza. 

‘Los 115 pasos de Kairós’ es el segundo libro publicado por Degomagom, después de ‘Imaginar a Peter Pan’, de Miguel Calatayud y Manuel Roig Abad.
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